
2023年小班语言活动谈话活动教案(大
全5篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。写教案的时候需要注意什
么呢？有哪些格式需要注意呢？这里我给大家分享一些最新
的教案范文，方便大家学习。

小班语言活动谈话活动教案篇一

一、出示米皮皮的图片

二、教师有感情地讲述故事

（1）米皮皮得到了一个什么宝贝？

（2）为什么这是一根神奇的魔棒？

（3）他对他们是怎样说的`？（长长长）

教师引导幼儿把对华说完整。他对小苗苗说：“长长长”。
小苗苗就长大了！

游戏：幼儿用手指当魔棒，教师出示小苗苗的卡片，引导幼
儿是用手指磨棒说：“长长长”教师迅速的出示长大的苗苗
卡片，方法同上出示胡萝卜和蘑菇的卡片，学习词语：“长、
缩”

三、米皮皮帮助了小苗苗、小兔子、小狗和小鸭子有发生了
什么事情？请再听一边故事。

教师出示故事图片讲故事



提问：（1）米皮皮帮助了小苗苗、小兔子、小狗和小鸭子，
有发生了什么事情？

（2）狼叔叔捡到了魔棒、他做了什么？

（3）谁帮助了狼叔叔，怎样帮助它的？

四、学习游戏“米皮皮的磨棒”

我们来玩一个游戏好吗？我来当米皮皮，请小朋友当小苗苗、
胡萝卜、小蘑菇、狼叔叔，当我用磨棒指着问：“你是
谁？”你要告诉我：“我是小苗苗”我说：“长长长”你就
要扭扭身体举起手来说：“我长大了！”当我说：“缩缩
缩”你就要扭扭身体蹲下说：“我缩小了！”

第一遍游戏老师来当米皮皮。幼儿当小苗苗、胡萝卜、小蘑
菇、狼叔叔的角色。

第二遍游戏清两个幼儿一组互相扮演米皮皮以及小苗苗、胡
萝卜、小蘑菇、狼叔叔的角色玩游戏。教师指导幼儿边用动
作表示边来说：“我长大了，我缩小了！”

五、结束：

磨棒神奇吗？你喜欢米皮皮吗？为什么？他用磨棒做了什么？

小班语言活动谈话活动教案篇二

活动目标：

1.用肢体动作表现歌曲的内容。

2.尝试根据水果的生长方式仿编歌词。



重点难点：

用肢体动作表现歌曲的内容。

活动准备：

1.教学电子资源：苹果。

2.教学电子资源：水果长在哪里。

3.歌曲：苹果。

4.教学白板。

活动过程：

一、组织教学。

二、播放教学电子资源苹果中的音乐，请幼儿倾听，了解歌
曲内容。

1.哪里有许多红苹果呢？

三、教师扮演苹果树，请幼儿跟随音乐围着教师跳起来“摘
苹果”，再让幼儿坐在椅子上表演吃苹果的样子，然后倾听
教师演唱歌曲苹果。

四、请幼儿跟教师学唱歌曲。

五、教师播放教学电子资源水果长在哪里，带领幼儿根据水
果的生长方式、颜色改编歌词。

1.葡萄长在什么地方？（葡萄架上）

2.架上许多紫葡萄，一串一串摘下来，我们喜欢吃葡萄，身



体健康多快活。

六、教师将改编的歌词写在教学白板上，请幼儿跟着教师学
唱歌曲并做出相应的肢体动作。

七、小结。

小班语言活动谈话活动教案篇三

1、认识笑、哭、生气等几种常见的脸部表情。

2、初步培养幼儿的口语表达能力；理解和知道可以从人的表
情中了解别人的心情。

3、通过音乐来表达自己的心情，从而初步培养幼儿对音乐的
兴趣。

1、笑、哭、生气、惊讶表情图谱各一份（四个颜色不一样的
圆形）。

2、故事挂图二张，一张是小猫、小狗、小羊开心玩的挂图；
另一张是小猫、小狗小羊脸上的表情是空白的'。小猫、小狗、
小羊的表情图各一张。

2、人手一份屋子表情图谱。

1、谈话引入主题：今天杨老师来我们班看小朋友上课哦，我
们一起来欢迎杨老师来到我们班好不好啊？（小朋友一起笑，
拍手）小朋友，刚才你们除了拍小手欢迎杨老师，还用什么
欢迎杨老师啦？（教师引出笑的表情，请小朋友做一做笑的
表情）

2、师：“今天老师还请来了几位小客人，你们看看他们怎么



了？为什么会这样？”（出示笑、哭、生气、惊讶图谱）

（1）集中讨论、交流：

师：“他们怎么了？为什么会这样？”

幼a：这位小客人他在哭，可能他什么地方很痛。

幼b：这位小客人在笑，因为他很高兴。

幼c：我的客人很生气，因为有人欺负他。

幼d：这位客人很惊讶，可能看见了发生了什么事情。

（2）师生共同小结：“哭、笑、生气惊讶有一个共同的名字，
叫表情。”

3、听故事《划船》。

（1）师：这些表情都藏在一个故事里，你们想听吗？

（2）讨论，引导幼儿给小猫、小狗、小羊贴上他们认为的表
情，并讲述自己的选择。

小班语言活动谈话活动教案篇四

1、能大胆在集体面前说出自己的发现，并学习用语言××
和××不一样进行讲述。

2、提高幼儿的语言表达能力和辨别能力。

重点、难点重点：能较好的分辨事物之间的不同。

难点：引导幼儿用合适的语言讲述什么东西和什么东西不一



样。

活动准备

1、相关卡片、图书

2、幼儿操作纸、笔

活动过程：

一、观察操作卡片，发现不同。

1、教师：“你看到了什么？”（请幼儿大胆说说）。

“你觉得有什么地方不一样吗？”

二、逐步引导幼儿观察发现。

教师：“每一样的东西都一样吗？”“哪里不一样？”

（引导幼儿用合适的语言表述出来：××和××不一样）

三、请幼儿交流自己的发现。

1、请幼儿用“××和××”不一样的句式来表述自己的发现。

2、老师帮助幼儿用正确的语言来表达自己所观察到的不同。

四、观察同伴，发现自己与别人的不同：

1、教师：“你和你边上的小朋友长的一样吗？什么地方不一
样？”

2、幼儿仔细观察，说说自己和别人的不同之处。



五、幼儿操作：

1、请幼儿把图片中不一样的东西圈出来。

2、并把自己的发现和同伴进行讲述。

小班语言活动谈话活动教案篇五

作为一名教学工作者，时常需要用到教案，教案是教学活动
的依据，有着重要的地位。怎样写教案才更能起到其作用呢？
下面是小编收集整理的玩水真有趣谈话小班语言活动教案，
欢迎大家分享。

1、注意倾听同伴的谈话，知道别人讲话时不随便插嘴，等别
人把话讲完后再讲。

2、能够围绕"玩水"的话题进行谈话，愿意在集体面前大胆表
达。

3、学习用简短的`语句表达玩水的过程，用恰当的词汇表达
玩水时的心情。

1、知识经验准备：幼儿有玩水的经验。

2、物质材料准备：准备各种瓶子、塑料盒、玩具、用纸折的
小船、毛巾等若干；玩水的课件、小图片（人手一张）；幼
儿玩水的视频、照片（人手一张）。

1、教师引导幼儿观看小朋友玩水时的视频，谈谈自己玩水的
过程及感受。

（1）观看玩水视频，提问：你看到了什么？怎么玩的？

（2）幼儿根据照片自由交谈，表达自己玩水的过程和感受。



（3）请几名幼儿在集体面前谈谈玩水的过程和感受。

2、教师引导幼儿欣赏玩水课件，拓展谈话范围。

（1）欣赏玩水课件，以提问的方式引出话题：他们在干什么？
是怎样玩的？

（2）幼儿根据玩水的图片与身边的同伴自由交谈，并学学不
同角色玩水的样子。教师巡回指导，注意提醒幼儿：围绕玩
水的话题进行谈话，注意倾听同伴的谈话，知道别人讲话时
不能插嘴，要等别人把话讲完后再讲。

（3）鼓励幼儿在集体面前大胆交谈，并对幼儿的谈话给予及
时的评价。

3、出示玩水的辅助材料，提问：如果给你这些东西，你会怎
么玩水？讨论后随教师出活动室，借助辅助材料边玩水边交
谈。

通过这次活动，我发现孩子们在玩水的同时，能充分发展自
己创作的空间，并且让孩子们的思维能力得到了很好的拓展。


